



## 中共中央印发《中国共产党党校(行政学院)工作条例》

新华社北京8月11日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党党校(行政学院)工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,进一步健全党校(行政学院)培训体系和工作机制,发挥党校(行政学院)教育培训干部和党员的主渠道、党的思想理论建设的重要阵地作用,对于坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,用党的创新理论武装全党,培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍,具有重要意义。

通知要求,各级党委要认真落实办校(行政学院)、管党校(行政学院)、建党校(行政学院)的主体责任,抓好《条例》学习宣传、贯彻落实和督促检查,确保党中央关于党校(行政学院)工作的决策部署落到实处。各级党校(行政学院)要认真贯彻落实《条例》,坚持党校姓党根本原则,自觉服务党和国家工作大局,更好为党育才、为党献策,推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

本报巴彦淖尔8月11日电 (记者 图古斯毕力格)8月10日晚,巴彦淖尔市临河区黄河湾步行街灯火辉煌,热闹非凡。第二届陕蒙晋等全国各地文化馆非遗优秀节目展演在此精彩启幕,来自全国15个省市的非遗节目同台献艺。

演出现场,山西、山东、上海等各省市的优秀非遗节目接连登场,从山西吕梁的《汾阳地秧歌》踩着千年鼓点欢快登场,到上海闵行的江南丝竹《欢乐歌》带来吴侬软语的亲切问候;从宁夏山花儿《唱开花儿等你来》那嘹亮的山歌,到安徽五河民歌《摘石榴》的清甜婉转,每一个非遗节目都藏着地域的独特密码与民族的珍贵记忆。山东琴书《苦乐娘亲》以说唱艺术讲述人间真情;广丰小曲《退鱼说》借传统曲调传递廉洁理念;陕北说书《刮大风》将黄土高原的豪迈展现得淋漓尽致。这些节目不仅是技艺的精彩展示,更是文化基因的延续传承。

“今晚的演出实在太精彩了,我们不仅欣赏到了内蒙古本土的精彩节目,还领略到很多不同地区的非遗文化,每一个节目都有其独特之处。”临河区居民李彩霞激动地说。

文化的交流永无止境,非遗的传承永不停歇。当压轴节目《祝福你亲爱的祖国》的旋律响起,全场观众情不自禁合唱。这场展演活动不仅是技艺的展示,更是铸牢中华民族共同体意识的生动实践。

## 力破执行难 让公平正义可感可触

本报记者 王皓

“感谢法院给我们开具了《诚信自动履行证明书》,为我们主动履行义务提供了证明,不影响公司后续业务发展。”某被执行公司相关负责人说。

日前,在鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院办理的一起劳务纠纷案件中,执行干警通过分析认为涉案公司履行能力较强,主动履行义务的可能性较大,于是在执行立案前向涉案公司发出了《执行监督履行通知书》。随后,某公司积极履行,将执行款项交给了申请执行人,鄂托克旗人民法院依法向某公司出具了《诚信自动履行证明书》。

执行工作事关人民群众胜诉权益兑现,是维护社会公平正义的“最后一公里”。鄂尔多斯市法院系统通过开展执行监督,在推动实质性解决纠纷的同时,又从源头减少执行案件增量,节约司法资源,是切实解决执行难的有益尝试。

长期以来,执行难被视为司法公信力的痛点难点问题。今年的春节假期刚过,鄂尔多斯市中级人民法院召开专题会议,就推进执行工作高质量发展,推进解决执行难问题,把脉问诊症结、全面体检开良方。随即,该市法院系统以“提升执行工作质效、健全解决执行难长效机制”为切入点,迅速行动,多维发力,全力实现执行难题的有效破解。

鄂尔多斯市法院系统将“兼顾执

行”理念嵌入立案、调解、审判各环节,在案件审理阶段,深化运用“保全+调解”手段,积极发挥以促促调、以保促执的优势作用,大力推进诉讼调解,力争将纠纷化解在执行前;在案件判决中,充分考量后续执行问题,增强判项的可执行性,防止当事人在履行过程中产生二次争议;案件审理完毕后,积极做好判后答疑工作,定期进行跟踪回访,对有履行能力但尚未履行的当事人进行督促履行,推动胜诉权益及时兑现。

强化执前督促,为胜诉权益兑现“提速”。在立案阶段,鄂尔多斯市法院系统加强诉讼指导、法律释明、风险告知和执前和解,对案件执行情况进行初步的风险评估,向有履行能力的被执行

## 锁定奶牛良种时间从4年减至45天 内蒙古自主研发“育种1号芯片”达到国际先进水平

本报8月11日讯 (记者 韩雪茹 白莲 伊得力 乌兰图雅)8月11日,内蒙古古森腾牧业的奶牛养殖场里,几头6月龄牛犊的血液被采集送往实验室,它们的血液样本将通过“育种1号芯片”进行基因“解码”。过去需要等待4年左右时间才能判断这些奶牛的育种价值,如今45天就会揭晓它们是否是高产、抗病、长生产期的“优等生”。

在传统育种模式下,奶牛优良性状的筛选往往依赖漫长的观察与经验积

累,如何快速识别并筛选出优质奶牛,提升养殖效益,成为行业的迫切需求。

去年年底,由国家乳业技术创新中心牵头、悠然牧业赛科星研究院主持、联合科研院所研发,拥有自主知识产权的基因检测芯片——“育种1号芯片”问世,这标志着我国完全独立自主掌握了高产、抗病、长生产期奶牛的基因组检测技术。它如同给奶牛育种装上了“导航仪”,通过捕捉3万多个与产奶量、健康度相关的基因位点,可以精准、

高效地识别并选育具有更高生产潜力、更强抗病能力以及更长生产周期的奶牛。经过半年多时间实践,目前已经应用于500多头奶牛的基因检测,筛选准确率达到国际先进水平。

“奶牛育种是奶业的根基,是奶牛养殖产业健康发展的重中之重。”育种1号芯片”的研发以全国96座规模化牧场、60余万头奶牛建立自主奶牛育种大数据平台为信息支撑,历时10年开发成功。

■下转第3版

## 这里的民生温度和生态答卷让我难忘

中外媒体记者近距离感受内蒙古发展脉动

本报记者 白丹 朱媛丽 高敏娜

8月10日,“人权行动看中国·2025”中外媒体内蒙古采访活动圆满结束。本次活动以“绿色发展、和谐共生”为主题,来自英国、德国、法国、意大利、西班牙、瑞士等10个国家的媒体记者、网络达人、专家学者和新华社、中央广播电视台总台、中国日报社等中央媒体记者,在7天时间里,实地探访了锡林郭勒盟、兴安盟,近距离感受内蒙古生态保护与经济发展的共生共荣、民族团结与文化传承的交相辉映、民生改善与乡村振兴的同频共振。

### 探寻绿水青山间的生态密码

阿尔山奥心森林浴道7公里长的环线如一条丝带蜿蜒于葱郁林海之间。脚下延伸着各具特色的步道——古朴的枕木、粗砺的火山石、绵软的松针,每一步都传递着森林的独特触感。山泉清冽,潺潺声与林间鸟鸣交织成天然乐章。采访团成员漫步其中,纷纷用镜头记录下这份美好。

来自瑞士的网络达人亚尼拉·帕特里夏·库埃斯塔穿行其间,难掩惊喜:“此前我对内蒙古了解不多,没想到阿尔山的自然风光竟与我的家乡瑞士如此相似。推开窗,满眼都是醉人的绿色,到处都能看到森林和草原,美得令人惊叹。”

今夏水草丰美的乌拉盖草原展现出它最为绚丽的一面,九曲湾蜿蜒曲折,宛如一条丝带在绿茵茵的草原上穿梭,美得令人沉醉。乌拉盖管理区哈拉盖图农牧场副场长侯建琨介绍:“近年来,乌拉盖管理区致力于将景区打造为原生态草原旅游目的地,以原生态草原、自然景观为背景,推动建成集资源保育、科学利用、科普宣教、智慧监测、生态旅游等综合功能为一体的实践创新景区。”

“在此次行程中,我亲眼看到了中国是如何采用不同的方式来因地制宜实现发展的,也了解了‘绿水青山就是金山银山’这一理念是如何实现的。”意大利新丝路促进会会长弗朗切斯科表示。

### 见证民族团结的光荣传统

八月的乌兰浩特草原,碧空如洗,牧歌悠扬。兴安盟那达慕大会上,各族群众身着盛装共庆盛会。万人同跳安代舞,数百匹骏马驰骋草原,机器人和机器狗玩转那达慕……这场民族团结的盛会,不仅点燃了现场观众的热情,也给采访团的记者们留下了深刻的印象,很多外国媒体记者和网络达人都连声惊叹。

“太壮观了”。参加完那达慕开幕式后,西班牙广播及电视节目制作人弗朗西斯科激动地说,这场盛会,让他看到了中华民族大家庭的和谐与团结,他也被这种团结精神所感动。

在首放·锡林郭勒奶酪文化产业园里,蒙古族传统奶制品制作技艺与现代食品加工技术碰撞出火花,采访团成员在这里探寻奶制品的百变魅力。

据锡林郭勒盟首放食品加工有限公司总经理杨静介绍,该园区目前已签约入驻商户18家,近500名各族奶制品生产销售从业人员在园区里相互学习、共同进步,一起制作出香醇可口的奶制品,共同传承和弘扬着奶酪文化。

■下转第3版

## 第五届内蒙古餐饮食材展览会热度爆棚 展商签约意向订单3200份

本报8月11日讯 (记者 阿妮尔)8月8日至10日,主题为“共飨食材新盛宴 同品食材好风味”的第五届内蒙古餐饮食材展览会在呼和浩特举行。据自治区工商联统计,展会3天观展人数达3万余人次,展商签约意向订单3200份,签约总额近3亿元。

本届展览会的展馆面积达10000平方米,吸引了内蒙古以及来自河北、北京、山东、上海、广东、福建等26个省区市的251家企业参展。10多类近千种产品集中亮相,涵盖食材全产业链,众多行业爆品在展览会现场全新上市。展览期间,还举办了丰富多样的活动。非遗美食主题展示体验活动中,非遗传承人现场示范制作非遗美

食,市民和游客免费品鉴并体验制作过程,感受非遗美食的独特魅力。2025年全国名厨走进内蒙古大讲堂系列中式烹调师(药膳制作)职业技能培训活动中,全国烹饪名师现场表演了“蒙眼裱花”“果酱画”“甩糖丝”等烹饪技艺。内蒙古地理标志美食名菜集中展示活动为20道“内蒙古地理标志美食名菜”和20名“内蒙古地理标志美食名厨”举行了授牌仪式。

记者了解到,本届展览会不仅为前来参展的食材供应商、生产商、餐饮企业提供了合作交流平台,还将引导自治区烹饪餐饮饭店行业向更高质量和安全标准发展,带动食材产业链协同发展,助力内蒙古打造特色美食文化名片。

时速275公里

## 包银高铁包惠段跑出最高测试速度

本报8月11日讯 (记者 高慧)记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司了解到,8月11日,包银高铁包惠段在前期逐级提速联调联试的基础上,进行了最高测试速度等级提速试验,CR400BF-J-0001复兴号综合检测车以275公里的时速对高铁线路设备进行综合检测,各项检测参数达到优良状态,完成了联调联试阶段性目标。

逐级提速试验是根据联调联试方案要求,安排综合检测车在高铁线路逐级提升运行试验速度,直至达到线路设计时速的110%。包银高铁包惠段设计时速为250公里,逐级提速试验的最高试验速度应达到275公里每小时。当天,测试速度从时速250公里、260公里、270公里,再到275公里,最终证明该线路参数达到设计速度目标值。

在最高速度试验过程中,线路几何

状态、动车组动力学响应接触网几何

参数、弓网受流性能、轨旁信号设备状

态、列车空气动力学、通讯系统等专业

项目测试结果均满足运行条件。在完

成逐级提速试验后,包银高铁包惠段将进行重联动车组提速试验、信号系统特殊场景配合试验等内容,为后续

全线拉通运行试验做准备。

北疆文化·文物说 元代宠物高足杯

(六版)